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Από το υπ' αριθ. 10/ 2017   Πρακτικό Συνεδρίασης 

της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Βέροιας 
 

Αριθμός Απόφασης :  42 / 2017. 

Π ε ρ ί λ η ψ η 

Εισήγηση προς το Δημοτικό Συμβούλιο επί του 

συμπληρωματικού τροποποιητικού τεύχους της 

Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου 

«Γέφυρα Αδελφών Κούσιου», πρώην «Γέφυρα 

Τριποτάμου στην περιοχή κτηνιατρείου Βέροιας». 
 

Σήμερα στις 30-06-2017, ημέρα Παρασκευή και ώρα 14:00, συνήλθε σε Τακτική 

Συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 

ημερομηνία 26-06-2017 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε σε όλα τα μέλη 

σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και σε σύνολο 9 μελών βρέθηκαν παρόντα 9 

μέλη. 
 

Παρόντες Απόντες 

1 Θεόφιλος Κορωνάς 1 Δημήτριος Τραπεζανλής 

2 Ιορδάνης Κυρατλίδης   

3 Γεώργιος Ορφανίδης   

4 Γεώργιος Σοφιανίδης   

5 Θεόδωρος Τέτος   

6 Στέργιος Διαμάντης   

7 Ηλίας Τσιφλίδης   

8 Γεώργιος Γουλτίδης   

9 Αθανάσιος Σιακαβάρας 

(αναπλ/κό μέλος) 

  

 

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και  εισηγούμενος το μοναδικό θέμα της 

ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη της Επιτροπής το από 19-06-2017 εισηγητικό σημείωμα 

του Αντιδημάρχου Καθαριότητας – Ανακύκλωσης – Περιβάλλοντος & Πολιτικής 

Προστασίας κ. Βασιλείου Παπαδόπουλου που έχει ως εξής: 

Με το αρ. πρωτ. 244670(530)/16-06-2017 έγγραφο της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας / Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών Οργάνων αποστάλθηκε η ανακοίνωση για τη 

δημοσίευση του συμπληρωματικού τροποποιητικού φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων του έργου «Γέφυρα Αδελφών Κούσιου» τέως «Γέφυρα Τριποτάμου στην 

περιοχή Κτηνιατρείου Βέροιας». 

Η Δημοτική Κοινότητα Βέροιας με την αριθμό 90/2016 απόφαση της διατύπωσε θετική 

άποψη επί της αρχικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου.  

Επίσης, η δημοτική επιτροπή διαβούλευσης διατύπωσε τις απόψεις επί της αρχικής μελέτης 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων στην 6
η
 συνεδρίαση της στις 06-10-2016. 

Στη συνέχεια η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής  διατύπωσε τις απόψεις της με την 82/2016 

απόφαση της. 

Λόγω αλλαγών που προέκυψαν στην αρχική μελέτη υποβλήθηκε συμπληρωματικό 

τροποποιητικό τεύχος μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων. 

Οι τροποποιήσεις  αφορούν α) στην μετονομασία του τίτλου του έργου και κατ’ επέκταση 

της μελέτης σε «Γέφυρα Αδελφών Κούσιου» και β) στην τροποποίηση κατασκευής του 

φορέα της γέφυρας σε σύμμικτη κατασκευή με μεταλλικά στοιχεία. 



Η διαφοροποίηση από την παλιά μελέτη έγκειται στην αλλαγή κατασκευής του οριζόντιου 

τμήματος του φορέα (κατάστρωμα) λόγω αλλαγής του στατικού μοντέλου λειτουργίας του 

για απλοποίηση της κατασκευής. Με τη νέα μελέτη διαφοροποιείται ο τρόπος κατασκευής 

του ζυγώματος – καταστρώματος της γέφυρας χωρίς να μεταβάλλεται κανένα από τα κύρια 

γεωμετρικά χαρακτηριστικά της γέφυρας. Η προτεινόμενη λύση ακολουθεί τη χάραξη της 

μελέτης οδοποιίας. Ο νέος φορέας αυτής θα είναι σύμμικτη κατασκευή τριών ανοιγμάτων 

ήτοι μεταλλικοί δοκοί στις οποίες θα εδράζεται πλάκα οπλισμένου σκυροδέματος. 

Η λύση προσεγγίστηκε εκ νέου με νέα στατική επίλυση αλλά και τη σύνταξη των νέων 

τευχών δημοπράτησης για νέα εργολαβία. 

Η αλλαγή του τρόπου σκυροδέτησης του καταστρώματος της γέφυρας αποφασίστηκε για μια 

ασφαλέστερη, απλούστερη, ευκολότερη και ταχύτερη κατασκευαστικά λύση. 

Η μελέτη που συντάχθηκε από το μελετητικό γραφείο «Ι. Μαυράκης & Συνεργάτες» 

ολοκληρώθηκε και κατατέθηκε μέσω της Διαχειριστικής Επιτροπής Αφών Κούσιου στον 

Δήμο Βέροιας. 

Στη συνέχεια τέθηκε σε διαβούλευση χωρίς την ύπαρξη παρατηρήσεων και στις 12/05/2017 

έλαβε τη σύμφωνη γνώμη του Τεχνικού Συμβουλίου Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας 

σύμφωνα με το 5
ο
 πρακτικό της. 

Αναλυτικότερα στοιχεία επί των τροποποιήσεων αναφέρονται στο συμπληρωματικό 

τροποποιητικό τεύχος της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων το οποίο βρίσκεται στη 

διάθεση σας. 

Και κάλεσε την Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά. 

Παρόντες στη συνεδρίαση ήταν η υπάλληλος του τμήματος Περιβάλλοντος κα Σταυρούλα 

Γκαράνη και  ο μηχανικός του Δήμου κος Ευθύμιος Γκαβανάς.  

Πρόεδρος: Το λόγο έχει η περιβαλλοντολόγος του Δήμου κα Γκαράνη. 

Σ.Γκαράνη: Η τροποποίηση της Μ.Π.Ε. αφορά αρχικά τον τίτλο,  από γέφυρα «Τριποτάμου» 

γίνεται γέφυρα «Αδελφών Κούσιου» και κατά δεύτερο, τον τρόπο κατασκευής της γέφυρας 

που από ολόσωμη χύτη γίνεται  σύμμικτη μεταλλική κατασκευή. 

Πρόεδρος: Υπάρχουν ερωτήσεις όσον αφορά το θέμα; 

Γ.Γουλτίδης: Πριν δέκα μήνες ξαναψηφίσαμε την μελέτη για την γέφυρα. Τι έχει αλλάξει 

και μας καλέσατε σε συνεδρίαση σήμερα.  

Σ.Γκαράνη: Έχει αλλάξει ο τρόπος κατασκευής της γέφυρας. Η κατασκευή του 

καταστρώματος της γέφυρας θα είναι σύμμικτη μεταλλική κατασκευή. Η προηγούμενη 

μελέτη περιέγραφε ολόσωμη χύτη κατασκευή. 

Γ.Γουλτίδης: Συγγνώμη, η εργολαβία είχε δοθεί το 2014, εμείς γιατί ξεκινήσαμε να 

βγάλουμε Μ.Π.Ε. το 2016; Αργήσαμε ως Διεύθυνση; Από το 2012 έως το 2016 ήμαστε χωρίς 

άδεια Μ.Π.Ε.; 

Ε.Γκαβανάς: Δεν καταλαβαίνω την ερώτηση. Ποια είναι η ερώτηση; 

Γ.Γουλτίδης: Μας είπατε ότι η προηγούμενη μελέτη ήτανε για να καλύψει την μελέτη του 

2012. Τώρα ζητάτε νέες τροποποιήσεις. Τι έχει γίνει; Πήγαμε την μελέτη στην περιφέρεια και 

μας ζήτησαν να την αλλάξουμε ή από μόνοι μας την αλλάζουμε; 

Πρόεδρος: Αυτή είναι η  ερώτηση σας, γιατί αλλάζουμε τώρα την μελέτη των περιβαλ-

λοντικών επιπτώσεων; 

Ε.Γκαβανάς: Από μόνοι μας αλλάξαμε την μελέτη της γέφυρας. Δεν μας την επέβαλε 

κάποιος άλλος. Με δική μας επιλογή, του Δήμου Βέροιας. 

Γ. Ορφανίδης: Με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Πρόεδρος: Υπάρχουν άλλες ερωτήσεις; 

Γ.Γουλτίδης: Από την μελέτη που έχω στα χέρια μου, θέλω να ρωτήσω σχετικά με το 2.2.  

που λέει ότι «…..δημιουργήθηκε επιτακτική ανάγκη τροποποίησης του τρόπου κατασκευής 

της γέφυρας …ώστε να απεμπλακεί ο Δήμος από τον προηγούμενο τρόπο κατασκευής…». Η 

κα Γκαράνη συνέταξε την μελέτη; 

Σ.Γκαράνη: Μάλιστα. 



Γ.Γουλτίδης: Ξέρετε τι σημαίνει αυτό; Ότι εσείς ως περιβαλλοντολόγος αυτή την στιγμή 

αποδέχεστε ότι η προηγούμενη μελέτη ήταν προβληματική, ως προς την κατασκευή. 

Πρόεδρος: Ποια είναι η ερώτηση, γιατί το γράφει αυτό; 

Γ.Γουλτίδης: Η ερώτηση είναι αν αποδέχεται αυτό που την ρώτησα. 

Πρόεδρος: Ωραία, έχετε άλλες ερωτήσεις ώστε η κα Γκαράνη να σας απαντήσει συνολικά. 

Γ.Γουλτίδης: Πιο κάτω μας λέτε ότι «… μετά τις 30/08/2016 επιστολές της διαχειριστικής 

επιτροπής δωρεάς των “Αδελφών Κούσιου” προς τον Δήμο Βέροιας με τις οποίες δηλώθηκε 

η βούληση για ανάληψη πρωτοβουλιών για σύνταξη νέας μελέτης ολοκλήρωσης του έργου 

κατασκευής γέφυρας “Αδελφών Κούσιου”...». Μάλλον εδώ δεν ξέρατε ότι από το δημοτικό 

συμβούλιο πέρασε πρόταση ανάληψης δωρεάς από την διαχειριστική επιτροπή; Δεν είναι 

βούληση για ανάληψη πρωτοβουλιών, ήταν δωρεά. Έτσι τουλάχιστον το ψήφισε το Δημοτικό 

Συμβούλιο. Σε ένα άλλο σημείο της μελέτης λέτε «…λόγω της αλλαγής στατικού μοντέλου 

λειτουργίας του και απλοποίηση της κατασκευής...» τι εννοείται απλοποίηση της κατασκευής 

λόγω της αλλαγής του μοντέλου λειτουργίας; Παρακάτω λέτε για το αρχαίο τείχος, για τα 

πρανή, δεξιά και αριστερά δεν διάβασα κάτι. Αυτά πέρασαν; Έχουν τελειώσει τα πρανή; 

Έχουν πάρει την άδεια τους; Υπάρχει άδεια από το Δασαρχείο; Σε ένα άλλο σημείο λέτε ότι 

«… σε ύψος 1,80 από την κεφαλή των λεπίδων….», είναι στα μεσόβαθρα αυτές, αν δεν κάνω 

λάθος, «… θα γίνει αύξηση του πάχους των λεπίδων από 0,70 σε 1,05…» γιατί; Εφόσον οι 

λεπίδες 0,70 θα κρατούσαν τη βαριά κατασκευή της προηγούμενης κατασκευή, τώρα που 

γίνεται ελαφρότερη η κατασκευή γιατί αυξάνετε το πάχος των λεπίδων από 0,70 σε 1,05; 

Αυτά για την αρχή. 

Σ.Γκαράνη: Το κεφάλαιο 2.2 που ρωτήσατε είναι στοιχεία που μου έχει δώσει η τεχνική 

υπηρεσία του Δήμου. Οπότε ο μηχανικός ο κος Γκαβανάς θα σας απαντήσει. 

Γ.Γουλτίδης: Τότε μπορείτε να μου απαντήσετε για το θέμα των πρανών; Αν έχετε άδειες; 

Σ.Γκαράνη: Ο μηχανικός θα σας απαντήσει και για αυτό. Το θέμα είναι τεχνικό και αφορά 

την κατασκευή της γέφυρας καθώς τα πρανή συνοδεύουν το κατασκευαστικό του έργου. 

Γ.Γουλτίδης: Μελέτη υπάρχει; 

Σ.Γκαράνη: Είναι αυτή που κρατάτε στα χέρια σας και έχουμε έγκριση από το Δασαρχείο. 

Γ.Γουλτίδης: Εδώ που λέτε φύτευση δέντρων για το αρχαίο τείχος θα περιμένουμε και την 

έγκριση από την αρχαιολογία; 

Ε.Γκαβανάς: Η έκδοση περιβαλλοντικής αδειοδότησης δεν έχει εκδοθεί ακόμα. Είμαστε στο 

στάδιο έκδοσης. Έχουμε στείλει τον φάκελο της Μ.Π.Ε. στην ΔΙ.ΠΕ.ΧΩ., στην 

Θεσσαλονίκη, η οποία το απέστειλε ταχυδρομικά, (μετά από συνεχείς διαβουλεύσεις μαζί 

μας, ώστε να καταλήξουμε στην τελική μελέτη των περιβαλλοντικών επιπτώσεων) και 

στάλθηκε στους δώδεκα φορείς για κατάθεση απόψεων, γνωμοδότηση, σύμφωνη γνώμη κλπ. 

Συζητάμε για την νέα τροποποιημένη μελέτη. Η ίδια διαδικασία ακολουθήθηκε και για την 

προηγούμενη μελέτη, την οποία σταματήσαμε γιατί κάναμε νέα μελέτη καθώς αλλάξαμε το 

στατικό τρόπο κατασκευής του φορέα και ξανακαταθέσαμε την τροποποιημένη μελέτη 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων που δεν έχει εκδοθεί ακόμα. Άρα η αρχαιολογία δεν έχει 

γνωμοδοτήσει ακόμα για την νέα μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων.  Αφού μαζευτούν 

από όλους τους φορείς οι σύμφωνες γνώμες θα εκδοθεί η μελέτη περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων και θα προχωρήσουμε σε νέα εργολαβία. Αυτά είναι τα βήματα που θα κάνουμε. 

Τώρα για την παλιά μελέτη των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που έληξε το 2012 μετά το 

2012 δεν έγιναν άλλες εργασίες. 

Γ.Γουλτίδης: Μέχρι το 2014 δεν έγινε καμία εργασία; 

Ε.Γκαβανάς: Όχι δεν έγιναν. Εργασίες εννοούμε με εργάτες και μηχανήματα. Όχι εργολαβία 

σαν φάκελος, δικαστικές ενέργειες, αλληλογραφία και αποφάσεις.  

Γ. Ορφανίδης: Στο εργοτάξιο δεν έγινε καμία εργασία. 

Ε.Γκαβανάς: Όσον αφορά το μεσόβαθρο, η παράγραφος αυτή προστέθηκε από την τεχνική 

έκθεση του μελετητή του κου Μαυράκη. Ο μελετητής αφού άλλαξε το στατικό τρόπο 

κατασκευής του φορέα έκανε και κάποιες μικροτροποποιήσεις και στα μεσόβαθρα, στο πάχος 



τους, στο ύψος τους, είναι ζητήματα στατικής μελέτης. Δεν γνωρίζω τέτοιες στατικές 

λεπτομέρειες. 

Γ. Ορφανίδης: Δεν χρειάζεται να γνωρίζεις. 

Γ.Γουλτίδης: Μπορούμε να ζητήσουμε από το Δημοτικό Συμβούλιο να παραβρεθεί ο 

μελετητής διότι είναι λεπτό σημείο αυτό.             

Γ. Ορφανίδης: Συγνώμη, εδώ καλούμαστε να λάβουμε μια απόφαση για να εισηγηθούμε στο 

δημοτικό συμβούλιο αν αποδεχόμαστε ή όχι αυτή την Μ.Π.Ε. Αν οι λεπίδες από 0,70 γίνανε 

1,05 αυτό είναι ζήτημα μελέτης στατικής επάρκειας της γέφυρας δεν αφορά την έκδοση 

περιβαλλοντικών όρων. 

Γ.Γουλτίδης: Νομίζω ότι αφορά. 

Γ. Ορφανίδης: Θα μου επιτρέψετε να επιμένω ότι δεν αφορά. 

Γ.Γουλτίδης: Αλλιώς είναι το 0,70 αλλιώς το 1,05. 

Πρόεδρος: Υπάρχουν ερωτήσεις; Προχωράμε σε τοποθετήσεις. Ο κος Γουλτίδης και στη 

συνέχεια ο κος Ορφανίδης. 

Γ.Γουλτίδης: Θα διεκδικήσουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο να είναι και ο μελετητής παρών, 

ώστε να μας εξηγήσει την μελέτη. Ως προς την Μ.Π.Ε.  θα απέχω διότι δεν μπορώ να μπω 

στη διαδικασία μιας μελέτης που έληξε το 2012 να φτάνει στο 2016 και στο 2017 και να μην 

έχει εγκριθεί. Για κάτι που έπρεπε πριν την λήξη του 2012 να ήτανε τελειωμένη και τώρα να 

συζητούσαμε τη τροποποίηση της μελέτης  αφού δεν μπόρεσε να γίνει με την παλιά μελέτη. 

Γ.Ορφανίδης: Κύριε Γουλτίδη είστε γνώστης του αντικειμένου, γνωρίζετε ότι όταν δεν 

υπάρχει ολοκληρωμένη μελέτη έργου υλοποίησης δεν μπορεί να βγει μελέτη 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Άρα αυτό που λέτε είναι άτοπο, ότι απέχουμε διότι δεν την 

είχαμε τόσα χρόνια. Είχαμε μελέτη έργου το 2013; Το 2014; Το 2015; Μελέτη υλοποίησης 

του έργου ολοκληρωμένη. Την μελέτη την παραλάβαμε το 2016. 

Γ.Γουλτίδης: Είχατε την προηγούμενη όμως. 

Γ. Ορφανίδης: Είναι δικαίωμα σας να απέχετε, σεβαστό. Ο λόγος της αποχής κατ΄εμέ είναι 

άκαιρος. Τέλος πάντων έχει έρθει μια Μ.Π.Ε., η οποία ουσιαστικά σημαίνει πρόοδο της 

διαδικασίας για την υλοποίηση αυτού του έργου που λέγετε γέφυρα «Αδελφών Κούσιου». 

Νομίζω ότι οι περιβαλλοντικές μελέτες είναι κάτι το οποίο ακόμα και εμείς οι μηχανικοί αν 

δεν το μελετήσουμε δεν μπορούμε να έχουμε άποψη. Σέβομαι την υπηρεσία για την μελέτη 

που έκανε, είναι αποδεκτή, ευχής έργο να προχωρήσουμε στην αρχαιολογία, στην υλοποίηση 

και στην δημοπράτηση του έργου. 

Πρόεδρος: Ψηφίζουμε. Πόσοι είναι υπέρ του συμπληρωματικού τροποποιητικού τεύχους της 

Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου «Γέφυρα Αδελφών Κούσιου» τέως 

«Γέφυρα Τριποτάμου στην περιοχή κτηνιατρείου Βέροιας»; Κατά; Λευκά; Αποχή; 

Υπέρ ψήφισαν 6 μέλη (Θ.Κορωνάς, Γ.Ορφανίδης, Γ.Σοφιανίδης, Θ.Τέτος, Σ.Διαμάντης και 

Α.Σιακαβάρας). 

Λευκό ψήφισαν 2 μέλη (Ι.Κυρατλίδης και  Η. Τσιφλίδης). 

Ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Γουλτίδης απείχε από την ψηφοφορία του παραπάνω θέματος. 

 

Η  Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το από 19-06-2017 εισηγητικό σημείωμα του Αντιδημάρχου Καθαριότητας – 

Ανακύκλωσης – Περιβάλλοντος & Πολιτικής Προστασίας κ. Βασιλείου Παπαδόπουλου.  

2. Την συνοπτική περιγραφή της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της ανωτέρω 

δραστηριότητας. 

3. Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 

4. Τις διατάξεις του αρθ. 73 του Ν. 3852/2010.  

5. Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 



Αποφασίζει κατά πλειοψηφία  

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο υπέρ του συμπληρωματικού τροποποιητικού τεύχους 

της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου «Γέφυρα Αδελφών Κούσιου», πρώην 

«Γέφυρα Τριποτάμου στην περιοχή κτηνιατρείου Βέροιας». 

 

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  42 / 2017. 

......................................................…………………….………………………………………. 

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε 

το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

 

Ο   Πρόεδρος 

 

     Τα μέλη 
 Ιορδάνης Κυρατλίδης 

 Γεώργιος Ορφανίδης 

Θεόφιλος Κορωνάς Γεώργιος Σοφιανίδης 

 Θεόδωρος Τέτος 

 Στέργιος Διαμάντης 

 Ηλίας Τσιφλίδης 

 Γεώργιος Γουλτίδης 

 Αθανάσιος Σιακαβάρας 

    

Ακριβές  Απόσπασμα 

Βέροια, 03-07-2017 

Ο   ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 
 


